

Красная Чувашия

Орган Обкома ВКП(б), ЦК и Профсовета Чувашской АССР

№ 131 (4732)

Вторник, 9 июня 1936 года

Цена 10 коп.

Проклятия всех отряг, социалитов!

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

На ряде предприятий Парижского района работа возобновилась. Одновременно забастовало еще несколько десятков металлургических и химических предприятий, мебельных фабрик, предприятий швейной промышленности и других. 6-го июня возобновилась работа на скотобойнях в 20 м округе Парижа, где 5-го июня вспыхнула забастовка.

Число бастующих в Париже продолжает оставаться примерно на том же уровне. В провинции движение продолжает расширяться, в особенности в департаменте Сенева и в департаменте Падде-Кале. Горняки этих департаментов решили 8-го июня примкнуть к забастовке. Среди выдвинутых требований фигурируют: уве-

личение зарплаты, введение единой заработной платы системы оплаты для надземных рабочих, соблюдение восьмичасового рабочего дня впрямь до введения 40-часовой рабочей недели.

В бассейне Валансьен бастуют 45.000 металлургов.

(ТАСС).

ПРОТИВ ЗАЗНАЙСТВА И САМОУСПОКОЕННОСТИ

Величайшие, грандиозные победы социализма в нашей стране. Плут Октябрьской революции глубоко вспахал почву, на которой взойшла и расцвела новая, свободная и счастливая жизнь. История человечества еще не знала таких по истине гигантских темпов развития производственных сил, какие имеем мы.

Сила народов Советского Союза, руководимых закаленной в трех революциях партией большевиков, заключается в постоянном трезвом и конкретном учете обстановки, в непрерывном и тщательном анализе положения и своих задач. В современной обстановке одной из главнейших наших обязанностей является самая решительная, самая настойчивая борьба с элементами зазнайства и самоуспокоенности.

Победы многими кружат голову. Товарищ Сталин еще в январе 1934 года на XVII съезде партии говорил:

«Теперь уже все признают, что наши успехи велики и необычайны... Это рождает чувство гордости и укрепляет веру в свои силы у наших работников. Это, конечно, хорошо. Но успеха имеют не только и свою теневую сторону. Они порождают иногда некоторые опасения, которые, если дать им развиваться, могут развиться все дело. Есть, например, опасность, что у некоторых наших товарищей может закружиться голова от таких успехов. Такие случаи бывали у нас, как известно. Есть опасность, что кое-кто из наших товарищей, опытных от успехов, зазнается и начинает убюкивать себя хвастливыми песнями вроде того, что «нам теперь море по колено», что «знаем хоть кого шапками закидать» и т. п. Это вовсе не исключено, товарищи. Нет ничего опаснее, как подобные настроения, ибо они разоряют партию и демобилизуют ее ряды... Значит не убюкивать надо партию, а развивать в ней бдительность, не усыплять ее, — а держать в состоянии боевой готовности, не разоружать, а вооружать, не демобилизовывать, — а держать ее в состоянии мобилизации для осуществления второй пятилетки».

И так, не увлекаться достигнутыми успехами и не зазнаваться — первейшее условие наших дальнейших побед. Все ли, однако, наши работники, в том числе и партийные, строго придерживаются в своей повседневной деятельности этого неременного условия? Нет, далеко не все. Об этом красноречиво свидетельствуют многочисленные факты из проверки и обмена партийных документов. Часто сверх всякой меры люди кичатся успехами, нередко впадая в телодвижения восторга и соприродная подобная настроения пышными церемониями и самовосхвалением. Нечего и говорить, что у такого рода людей намеренно отсутствует такая немаловажная черта, как большевистская скромность. Но опасность кроется не только в этом. Она заключается и в том, что зазнающиеся люди начинают постепенно заплывать оппортунистическим жирком и плесневеть, притуплять остроту бдительности ко всему окружающему, утрачивать остроту чуткости и зренья.

Утрачивать остроту чуткости и зренья — самое пагубное дело для большевика. Человек превращается в слепца и дурака, в грушкату для классовых врагов социализма. И чем больше таких слепцов и дураков в партии, тем выгоднее, тем лучше провокаторам. Им раздолье! Об этом сейчас приходится говорить еще и потому, что некоторые товарищи не прочь открыто заявлять: социализм победил окончательно и бесповоротно; капиталистические классы уничтожены; оппозиция внутри партии разбиты; значит, теперь, пожалуй, отпала надобность в той остроте бдительности, которая требовалась несколько лет назад. Не большевистские, обыкновенные разговоры! Так могут заявлять лишь недруги наши или люди, лишившиеся революционного разума.

Нам памятно, и мы не вправе забывать предупреждение товарища Сталина:

«Надо иметь в виду, что рост мощи советского государства будет усиливаться сопротавление последних остатков умирающих классов. Именно потому, что они умирают и доживают последние дни, они будут переходить от одних форм наскаков к другим, более резким формам наскаков... Нет такой пакости и клеветы, ко-

торую бы эти бывшие люди не вознесли на советскую власть и вокруг которых не попытались бы мобилизовать остальные элементы. На этой почве могут ожить и зашевелились разбитые группы старых контрреволюционных партий асеров, меньшевиков, буржуазных националистов центра и окрания, могут ожить и зашевелились осколки контрреволюционных оппозиционных элементов из троцкистов и правых уклонов».

Жизнь целиком подтвердила правоту предупреждения товарища Сталина. То, что враг не гнушается пакостить нам чем только может, показало воочию подлое предательское убийство подполковника троцкистско-зиновьевской контрреволюционной группы одного из лучших и любимых руководителей нашей партии Сергея Мироновича Кирова. Эту группу богоярдейских террористов-шпионов партия и правительство раскряки и обезвредила. Но только простотия могут отсюда делать вывод, что можно почитать на лаврах и ослабить свою большевистскую зоркость. Несомненно, что при дежурной и всякой иной поддержке иностранных капиталистов богоярдейцы любого толка, и в первую очередь троцкистско-зиновьевского, будут делать еще на одну попытку активизировать свою подлую деятельность.

Будучи не в состоянии выступать и действовать прямо, открыто и хоть сколько-нибудь опираться на массы, все враги социализма, все эмиссары буржуазных охранных, в том числе и троцкисты и зиновьевцы, забили в свои нору, законспирировались и орудуя изподлупки. Они делают все возможное, чтобы завладеть различными участками, особенно идеологическими, и, конечно, пробраться в партию и даже в партийный аппарат. Проверка и обмен партийных документов как нельзя лучше показывают, насколько враг коварен и как он, избрав своим главным оружием двурушничество, пытается околпачивать отдельных коммунистов и партийных работников. Нужно прямо сказать, что ни проверка, ни обмен не дают стопроцентной гарантии того, что в партии не осталось и не останется ее врагов — замаскировавшихся троцкистов, зиновьевцев и прочей сволочи.

Враг оружия не складывал и складывать не собирается. Наоборот. Он упорно оттачивает свое оружие и в своей борьбе против советской власти, против большевистской партии и их руководителей все больше прибегает к шпионской, диверсионной и террористической деятельности. Вправе ли после этого любой большевик, если он настоящий большевик, благодушествовать, упиваться успехами, не присматриваться пристально к тому, что творится вокруг и около него? Ясно, что не может, не вправе. Таковы выводы из проверки и обмена партийных документов.

Наш советский строй — строй гуманизма. Одна из основ нашего строя — внимательное, заботливое отношение к каждому человеку, гражданину, труждающемуся. Но пролетарский гуманизм это не благодушие к врагу, не легкоеверие, не маниловщина. Товарищ Сталин призывает всю партию, подобно старательным садовникам, делать и выращивать многомиллионное племя советских людей. Но вместе с тем каждый большевик должен уметь видеть вредоносные, ядовитые сорняки, которые усердно и упорно сажают враг и которые советская власть будет нещадно вырывать и уничтожать.

Порох нужно держать сухим. Враг хитер, и бдительность по отношению к нему должна утрояться, удесятряться. Никакого зазнайства, никакого самоуспокоения! Выше революционную зоркость! Большевик, на каком бы участке он ни находился и какую бы работу ни вел, будь то маленькую или большую, должен неуклонно выполнять свой долг перед партией, перед революцией, не забывая, что борьба не кончена, — она продолжается. Бдительность и еще раз бдительность! Партийные руководители обязаны еще шире, еще лучше развернуть идейную работу в массах и особенно среди коммунистов, зная свои организации, своих людей, как свои пять пальцев, пресекая в зародыше подлые, изменнические проныски всех врагов социализма. (Передовая «Правды» от 8 июня).

Французская палата депутатов выразила доверие правительству Блюма

По сообщению французского телеграфного агентства Гаваз, палата депутатов выразила доверие правительству Блюма большинством 384 голосов против 210.

Внесение представителями радикал-социалистов, социалистов и коммунистов выражение одобрения правительству, принятое палатой депутатов, гласит: «палата депутатов, рассчитывая, что правительство с наимозможной быстротой осуществит в рамках порядка

и республиканской законности реформы, содержащиеся в программе народного фронта и перечисленные в правительственной декларации, и одобряя особо заявление премьеры относительно законодательных мер, способных ускорить урегулирование нынешних забастовок, выражает доверие правительству и, отвергая всякие добавления, переходит к очередным делам».

(ТАСС).

Приток новых членов в профсоюзы металлистов во Франции

По сведениям газеты французской компании «Юманите», в профсоюз металлистов Парижского района вступило за время последних

событий 50 000 металлистов, которые до этого не состояли в профсоюзе.

(ТАСС).

Антияпонское движение в Китае

Как сообщалось, в Шанхае на 6 июня намечалась всеобщая забастовка протеста против увеличения численности японских войск в Северо-восточном Китае. По сообщению газеты «Дагунбао», эта забастовка не состоялась в результате жестокости мер, которые были предприняты властями.

По сообщению китайских газет,

городской голова Шанхая У Дэчунь выступил на заседании депутатов и директоров всех учебных заведений Шанхая.

У Дэчунь, по словам газет, требовал принятия особых мер предосторожности против усиления влияния коммунистической партии среди молодежи.

(ТАСС).

Трудящиеся широко обсуждают решения пленума ЦК ВКП(б)

С большим воодушевлением встретили трудящиеся советской страны исторические решения пленума Центрального Комитета ВКП(б). В горячих выступлениях рабочие и колхозники единодушно приветствуют эти решения, отражающие несокрушимо мощь страны социализма, расширение советской демократии, мудрую политику большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина. Широко обсуждаются постановления пленума на предприятных собраниях. Единодушное мнение всех рабочих заводов имени Фрунзе, что новая Конституция еще больше увеличит подъем производительности труда, еще больше поднимет материальное благосостояние всех трудящихся. Мастер тов. Комаров заявил: «Новая Конституция разрабатывалась под непосредственным руководством товарища Сталина. Конституция есть результат мощного продвижения нашей страны вперед, к построению бесклассового социалистического общества. В СССР окончательно ликвидированы эксплуататорские классы. Тружущиеся с безграничной преданностью относятся к советской власти и нашему правительству. Вот почему новая Конституция будет самой демократической в мире».

Работница Косова в своем выступлении заявила, что все рабочие встретили решения пленума с большой радостью. «Да и как не радоваться! — говорит она — Наша страна стала несокрушимой крепостью. Страна готова дать в любую минуту достойный отпор всем врагам, которые попытаются посягнуть на наши завоевания».

Постановление об уборке урожая и о сельско-хозяйственных заготовках, — заявила рабочая заводу имени Фрунзе, — полностью отражает указания вождя народов товарища Сталина о доведении в ближайшие 3—4 года производства зерна до 7—8 миллиардов пудов. Эти постановления —

путь к еще более счастливой, радостной жизни в нашей стране, которую ведет от победы к победе великий Сталин».

Единодушно одобряет решения пленума коллектив Горьковского швейной фабрики № 2. Работница Мамашева заявляет: — от всей души приветствую постановления пленума. Они являются практической программой для колхозов в борьбе за сталинский урожай, за обилие сельскохозяйственных продуктов. На заботы партии об успешной уборке хлеба мы, рабочие и работницы, ответим мощной волной стахановского движения на фабриках и заводах, повысим качество продукции, которой снабжает город колхозную деревню».

Оживленно идет обсуждение решений пленума ЦК партии в колхозах. Колхозники артели «Ленинский луч» (станции Бердянской, Оренбургской области) единодушно одобрили решения пленума. — У нас раньше снопы не вязали, — говорит бригадир Пастухов. — Это влекло за собой большие потери. Вязка снопов сохранила нам не одну тонну урожая. Зяблевая Калякина указала на ценность боронования и переделки поля, засеянного картофелем. Все колхозники говорили об огромном значении постановления пленума о тщательной и многократной прополке посевов. Колхоз «Ленинский луч» усмелно готовит к уборке, — ремонтируются фуры, заготавливаются тара».

Обсуждение решений пленума ЦК идет во всех колхозах М-Ятского района сплошной комбайнизацией. Комбайнеры с особым удовлетворением отмечают заботу партии о волдырях степных кораблей, единодушно приветствуя подписание комбайнера непосредственно директору МТС. Бригадир колхоза «Заря» т. т. Бицкий и Четвертак обязались к 10 июня закончить подготовку к уборке.

(ТАСС).

9 планеристов-чуваши окончили московскую планерную школу

МОСКВА, 7 июня. В московской областной лавровой школе Осоавиахима состоялась вечер, посвященный выпуску инструкторов лаврового спорта. 32 планериста успешно окончили теоретический курс и стажировку. Среди окончивших московскую областную планерную школу особенно выделяются 9 планеристов — чуваши. Все они отлично освоили теоретический курс, прекрасно овладели техникой пилотажа. Каждый из них совершил свыше 100 самостоятельных полетов на планере.

Группа планеристов чуваши, возвращающихся на родину, была принята председателем ЦС Осоавиахима — комкором Эйдманом. Он долго расспрашивал их о бытии в школе и поставил перед ними ряд практических задач в области развития планеризма.

Командир отряда планеристов известный пилот-паритель Карташов заявил сотруднику ТАСС: — группа чуваши в течение пяти месяцев обучавшаяся, в нашей школе, показала исключительные способности. Упорно работая над собой и над освоением техники планеризма, они вышли в школе на первое место. Вся группа чуваши экзамен сдала на отлично и прекрасно овладели техникой пилотажа. Из группы чуваши особенно выделяется 18-ти летний комсомолец Копров. Он школу окончил по всем дисциплинам на отлично. Его зачетный полет выполнен блестяще».

5 июня планеристам выдали документы о присвоении им звания инструкторов планерного спорта.

(ТАСС).

Не медлит с прополкой!

Ход прополки посевов по республике вызывает явную тревогу. По данным Наркомзема ЧАССР, на 5 июня прополото яровых 90017 га, что составляет 21,6 проц. к общей площади яровых. Ряд районов упорно не желает бороться с сорняками, хотя последние сильно угрожают посевам. К числу таких, прежде всего, относятся Шумерлянский, Ядринский, Канашский и Чебоксарский районы, прополочные не более 1,3 проц. Эти районы не учли неоднократные предупреждения Обкома ВКП(б) и правительства Чувашии о том, что малейшее промедление в борьбе с сорняками наносит большой урон будущему урожаю, и работу по прополке предоставили полностью самотеку.

— Сорняки еще малы, пусть немного подрастут, — таким настроением живут многие руководители колхозов Чебоксарского, Ядринского и некоторых других районов. Под такое настроение поля и руководители земельных органов этих районов. Иначе чем нельзя объяснить их отставание.

Секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Буров, обещая поля колхозов республики, выявил безобразное положение с прополкой и потребовал от руководства районов немедленно выправить это положение.

С тех пор прошло несколько дней, а положение мало чем изменилось. Ни партийные, ни советские, ни земельные органы Шумерлянского, Ядринского, Вурьянского, Алыкского районов, с состоянием посевов которых озабочены тов. Буров, не сделали соответствующего вывода из его указаниям.

Сказанное относится и к некоторым другим районам. Ничем иным, как нежеланием организовать борьбу с сорняками, объясняется также плохой ход прополки в южных районах республики — Алатырском, Поречском, Шемуршинском и Шихярдановском.

Так дело продолжаться не может. В ходе прополочной надо создать решительный перелом, мобилизуя на это дело все трудоспособных колхозников.

Не нужно забывать, что судьба высокого урожая сейчас решает своевременный и правильный уход за посевами.

Надо добиться того, чтобы колхозы, земельные органы и их руководители испытывали чувство позора за сорняки. Надо еще и

еще раз напомнить районам и колхозам указания тов. Правника на декабрьском пленуме Крайкома о том, что «борьбу с сорняками надо сделать святым долгом каждого колхозника, даже детей нужно воспитать так: если он видит сорняк, так он должен его сорвать, уничтожить».

Борьбу с сорняками нужно делать всенародным делом, делом чести, гордости каждого района, каждого колхоза нашего орденноносного края».

Надо особенно обратить внимание на содержание в чистом виде семенных участков. Между тем, поступающие в редакцию материалы сигнализируют о засоренности семенных участков и отсутствии нужного ухода за ними. Куда, например, годятся, когда семенной участок пшеницы Казанского колхоза, Козловского района, засорен многочисленными видами сорняков, а пользы и шавель — на каждом шагу? Разве не ясно, что руководители этого колхоза пока-что плохо борются за чистые отборные семена.

В практике прополки не единичны случаи, когда под видом прополки обрываются только головки сорняков и в лучшем случае уничтожаются надземные части, а корни остаются в почве и через некоторое время снова дают новые побеги.

Сорняки следует вырывать с корнями, а для этого правление колхозов должны снабжать каждого полеводца специальными ножами.

Во многих колхозах делают большую ошибку, оставляя выполотые сорняки на посевах. Задача колхозов — использовать эти сорняки на корм скоту путем высушивания, а лучше путем силосования, предварительно очистив их от земли.

Прополка — серьезный экзамен. Она покажет, насколько колхозы орденноносной Чувашии сумеют выполнять свое обязательство получить в 1936 году самый высокий урожай в крае.

В течение ряда лет наша республика держит первенство в соревнованиях с Марийской областью. Колхозы борются за то, чтобы и в нынешнем году не сдать этого первенства. Но это первенство может остаться за нами лишь при условии, если мы по-большевистски организуем уход за посевами, не оставим в поле ни одного сорняка, образцово проведем уборку урожая».

ПОКРОВИТЕЛИ СОРНЯКОВ

Секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Буров на республиканском совещании секретарей райкомов, председателей райисполкомов и заведующих земельными отделами сказал, что борьбу с сорняками нужно сделать всенародным делом.

Но еще выходящие люди, которые считают борьбу с сорняками пустым делом, лишней тратой времени. Председатель колхоза «Луч», Ивановского сельсовета, Цинийского района, Грачев заявил так: «раньше не пропалывали посева, а урожай получали». Грачев даже договорился до того, что, якобы, сорняки уничтожить нельзя».

Что после этого можно сказать о Грачеве? Напрашивается вывод, что надо бороться не только с сорняком на посевах, но и с тем «сорняком», который прятался в руководстве колхоза и мешает борьбе за высокий урожай.

На полях колхоза «Луч» друж-

но произрастают сорняки, заглушая посева. Между тем, до 2 июня в колхозе к прополке не приступали. Грачев не знаком с решением пленума ОК ВКП(б) о подготовке и проведении уборки урожая, не знает об организации труда на прополке. Грачев сорвал и план агротехнических мероприятий в весеннем севе.

К таким горе-руководителям относится и секретарь Богатыревского сельсовета Несмелов, секретарь Шордаушевского сельсовета Ефимов, председатель Вурмерского сельсовета Кореньков, которые также считают прополку второстепенным делом. Никакого оперативного руководства прополкой они не осуществляют, никакого учета о ходе прополки не ведут.

Колхозная масса и вся общественность резко осудила покровителей сорняков. Сорняк на полях будет уничтожен.

МАЛОВ Н.

Памяти И. В. Мичурина

Собрания и беседы в научных учреждениях и колхозах

Научные учреждения, колхозы и мичуринские кружки отмечают годовщину со дня смерти великого селекционера И. В. Мичурина. 7-го июня состоялась встреча научных работников института растениеводства в Ленинграде. Кроме ученых и агрономов на собрании присутствовали колхозники — опытники. В зале собрания были выставлены научные труды Мичурина и литература.

Новый бакинский ботанический сад отмечает годовщину со дня смерти великого селекционера ценными работами по селекции субтропических культур. В парке высажено до 200 молодых деревьев лимона, апельсина, мандарина, банана и др. Выводятся новые декоративные растения. Уже по-

лучше 10 гибридов яблони, несколько видов тюльпанов, скрещенных с дикими растениями. Хорошо прижились эвкалипты, кактусы, «виктория-регия».

Проводятся беседы о работах Мичурина среди колхозников Хевсурин и Сванетии. Только генеральные работы великого селекционера дали возможность жителям этих районов завязать плодородность. Три года тому назад здесь было высажено несколько десятков первых саженцев мичуринских сортов. Сажены великолепно прижились, преодолели суровый климат.

О собраниях и беседах, посвященных памяти И. В. Мичурина, сообщают также из других районов Советского Союза. (ТАСС).

Дорожные секции

на дорожные участки

По решению СНК ЧАССР в ОК ВКП(б) июнь—месяц дорожное строительство. Этот месячник должен быть максимально использован для того, чтобы путем организованного выхода населения на дорожные строительные работы, предусмотренные планом 1936 г.

Для того, чтобы добиться наиболее организованного и производительного использования трудового участия населения в дорожном строительстве и для успешного завершения плана дорожных работ в сжатые сроки месячника, сейчас же во всех районах, сельсоветах и на каждом отдельном участке дорожных работ должна быть широко развернута организационно-массовая работа.

Все массовые организации, объединяясь вокруг сельсоветов, должны немедленно включиться в проведение дорожного месячника и своим активным участием оказать сельсоветам нужную помощь в выполнении планов дорожных работ.

Большая ответственность в проведении месячника ложится на секции дороги и связи при сельсоветах. Секционеры и дорожный сельский актив должны хорошо знать задачи дорожного строительства, основные законы по трудовому участию населения и необходимые сведения по технике дорожного дела и свои знания обязаны распространить среди широких масс населения.

Дорожные секции должны добиваться того, чтобы, вступая в дорожный месячник, каждый сельсовет имел бы твердый и детально составленный план дорожных работ, с учетом полного использования трудовых ресурсов и всех возможностей селений. Планы дорожных работ должны быть рассмотрены и обсуждены на заседа-

нии дорожных секций с привлечением сельского актива. Наряду с планами дорожных работ, каждый район и сельсовет должны иметь планы проведения культурно-массовой работы по обслуживанию участников дорожных строительных работ. В планах должны быть четко указаны обязанности отдельных организаций, сроки и лица, ответственные за выполнение намеченных мероприятий.

При проведении дорожных работ дорожные секции должны добиваться организации тщательного наблюдения за выполнением плана дорожных работ и за качеством исполнения работ, а также активной расстановкой рабочей и трудовой силы. Секционеры должны быть организаторами развертывания стахановских методов в районах дорог, являясь примером для других, личным примером должны показывать образцы высокой производительности труда; они должны являться инициаторами и организаторами социализации.

Особое внимание в текущем году должно быть обращено на организацию и внедрение бригадного метода работ на дорожном строительстве. Бригадный метод работ даст возможность более полно использовать имеющуюся рабочую силу, повысить производительность и качество работ.

Специализируясь на определенной какой-либо работе (земляные работы, мостовые, постройка мостов и т. д.), бригада может быстрее и лучше овладеть техникой дорожно-строительного дела.

Месячник идет. Начались массовые работы на дорогах. И дорожные секции и секционеры должны идти вперед, организуя население на дружную и высококачественную работу.

СИЛА ПРИВЫЧКИ

За последнее время с работниками Полянковского сельсовета (Ядринский район) случилось что то неладное. Жара ли на них подействовала или какие другие причины, но во всяком случае они редко заглядывают в сельсовет. Колхозникам (единоличникам в селе нет) приходится лопать работникам сельсовета на улице. Некоторым это удается. Так, например, начальник пожарной дружины очень часто беседует с председателем сельсовета Каравым и всегда на одну и ту же тему.

— Ну, а что если пожар случится, товарищ Карав... Что тогда я буду делать? Ведь не проседу по селу?...

И это правда. Полянковский сельсовет, понастроив немало и не плохих дорог, имеет в селе дороги, характеристика которых дала бы сама же председателем сельсовета Каравым на одном из пленумов сельсовета:

— Не дороги, а наказанье чистое, сокрушалося он... Когда едешь, того гляди голова отлетит.

Кажется ясно: чинить дороги надо. Изрытые весенней водой, они представляют опасность не только для пожарников, но и пешеход в ночное время не всегда рискнет пойти.

Впрочем, Карав ходит. Привычка—большое дело. К—к.

На 150 проц.—к 1 июля

Юсь-касианское сельпо, Аликовского района, план товароборота второго квартала 1936 г. на 1 июня выполнено на 101,3 проц., полугодовой план выполнен на 120

проц. Боремса за выполнение полугодового плана на 150 проц. к 1 июля. Председатель правления сельпо МАТВЕЕВ.

Н. СТРОГОВ

Будние мощного под'ема животноводства

В разрешении животноводческой проблемы решающее значение имеет государственный план развития животноводства. Этот план был введен по инициативе товарища Сталина и целиком и полностью себя оправдал. Государственное планирование животноводства явилось могучим средством под'ема этой отрасли сельского хозяйства. Указание товарища Сталина о том, что дело животноводства должно взять в свои руки зся партия, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновой, наило свое яркое воплощение в государственном плане развития животноводства.

В 1935 г., когда впервые был введен этот план, прирост поголовья скота превысил по своим темпам все предшествующие годы развития животноводства. План был перевыполнен по всем основным статьям. За один только год количество колхозных товарно-животноводческих ферм увеличилось по Союзу больше, чем на 150 тысяч. Крупнейших успехов добилась партия в ликвидации бескорневости колхозников. Государственный план развития животноводства поднял внимание всех партийных и советских организаций к вопросам под'ема поголовья, позволил сплотить силы всех колхозников и колхозниц, работающих в этой отрасли колхозного производства.

Совещание передовиков животноводства, состоявшееся нынешней зимой в Кремле, наглядно показало, что колхозная деревня сумела в короткий срок выдвинуть героев животноводческого фронта, людей в совершенстве овладевших своим делом и добившихся рекордных показателей производительности труда. Награждение свыше 1.300 передовиков животноводства вызвало новый под'ем среди колхозников и колхозниц, дало толчок к еще более широкому развертыванию социалистического соревнования в совхозах и на колхозных товарных фермах. В первых рядах соревнующихся выступают знатные люди колхозной деревни—стахановцы-животноводы, награжденные высшей наградой Союза—орденами. 1936 год может и должен стать годом еще большего под'ема животноводства, годом новых рекордов, еще более высокой производительности труда. Работать всем в этом году так, как работали в прошлом орденосицы—вот лозунг передовых колхозников и колхозниц!

Опубликованное недавно постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства на 1936 год» является программой дальнейшей работы партии в области животноводства. План на 1936 год ставит ряд новых увлекательных задач и бесспорно нынешний год ознаменуется новыми крупнейшими успехами в разрешении проблемы животноводства.

В 1936 г. будет ликвидирована в основном бескорневость колхозников, будет выполнено

По четыре нормы за смену на полке льна

ШАХУНЬЯ (ГорькТАСС). Работая стахановскими методами, колхоз «1-е мая», Вольского сельсовета, первым в районе закончил прополку льна, на всей площади его посевов сорняки уничтожены с корнем. Прополка проходила в порядке соревнования между звеньями и внутри звеньев. Полольщицы Лидия Лебедева и Анна Выхарева 6 июня выполнили за смену по 4 нормы и заработали первая 14, вторая 11 трудовых.

Изжить сезонность в политучебе

С наступлением лета комсомольская организация Б.Арабузинского крайнего завода (Гархановский район) совершенно не занимается вопросом организации политучебы комсомольцев. У комсорга Сидорова—летнее настроение. Достаточно сказать, что ни один комсомолец не читал решения десятой с'езды комсомола, а комсорг Сидоров ничего не делает для того, чтобы организовать изучение решений с'езда. Кружок политучебы для комсомольцев бездействует, несмотря на то, что программа выполнена только на половину.

ВАС. ДАВЫДОВ.

Результаты проверки

При проверке партийных документов кандидата ВКП(б) тов. Крымов (Шихардановский район) в беседе с секретарем райкома слабо отвечал на политические вопросы. После проверки партдокументов он стал усиленно учиться и обмену партийных документов значительно повысил свой политический уровень. Получая новую кандидатскую карточку, тов. Крымов дал слово еще более упорно работать над собой.

Работая председателем П.Бикшиковского сельсовета, он уже превращает этот сельсовет из самого отсталого в передовой сельсовет района. К.

Организовали комсомольский лагерь

Комсомольцы Шумшевальной первичной организации Красно-Четаевского района организовали комсомольский лагерь на 30 чел. При лагере оборудовано радио, имеется спортивный инвентарь и материалы для изучения оборонного дела. Многие комсомольцы уже полностью сдали нормы на значок «ГТО» и воршиловского стрелка.

Кроме того в лагере проводится большая работа по повышению идейно-политического уровня комсомольцев. Организовано изучение материала десятой с'езды комсомола. Комсомольский струнный оркестр лагеря подготовил несколько номеров выступлений на радио-фестивале.

Д. Богатеев.

Запущенность «советского хозяйства» в Цивильском районе

Проведенная недавно проверка «советского хозяйства» в Цивильском районе показала, что хозяйство это, как в аппарате райисполкома, так и в сельских советах находится в крайне неудовлетворительном состоянии.

Особенно плохо обстоит дело в секретариате и орготделе райисполкома. Оформление протоколов затягивается по два и более месяца; например, до сих пор не оформлены протоколы заседаний президиума РИК от 27 марта, 7 и 13 апреля, 21 и 23 мая. Замещающий секретаря РИК тов. Сайгушкин причины несвоевременного оформления протоколов объясняет... отсутствием машинистки и времени. В текущем году проведено два пленума райисполкома, но имеется только протокол первого пленума, а протокол второго находится в запортом шкафу, ключи от которого находятся у секретаря РИК тов. Степанова, находящейся уже 3-й месяц в отпуску.

Многие из оформленных протоколов не подписаны председателем райисполкома, а постановлений, как правило, подписываются к делу не подписанные никем.

Еще хуже обстоит дело с протоколами в сельсоветах. В Тюньском сельсовете вообще не имеется протоколов заседаний президиума в 1935 году—№ 2, 3, 4, 5, 6, 7 и 8, никто не знает, куда они делись.

В самом безобразном состоянии находится архив райисполкома. Все архивные материалы по жалобам с 1930 по 1935 год валяются в орготделе райисполкома на шкафу, тут же все материалы прошлых переборок советов, дела райздрав и директивные указания ЦИК Чувашской АССР.

Не лучше обстоит дело и с рассмотрением жалоб трудящихся. В орготделе райисполкома с 1 октября 1935 г. по 1 января 1936 года поступило 59 жалоб, из них 10 жалоб до сих пор еще не рассмотрены и не разрешены; в этом году поступило 100 жалоб, из них не рассмотрены и не разрешены 32 жалобы. Большинство жалоб, посланные на рассмотрение, задерживаются в райзо. Бюрократы райзо расписываются в приеме жалоб, высококо не интересуются существом жалоб и правильным и своевременным ее рассмотрением; установленные сроки рассмотрения жалоб для них, видимо, не обязательны.

В райисполкоме совершенно отсутствует учет членов сельских советов. Не удивительно, что в ряде сельсоветов продолжают оставаться в числе депутатов люди, уже давно потерявшие на это право, например, в Таушкисинском сельсовете Музиков, осужденный за растрату в 3 года, и бывший сельуполномоченный Павлов, осужденный на 6 лет. Об отъезде их из числа депутатов нигде не обсуждалось, несмотря на то, что с момента осуждения их прошло более двух месяцев.

Отсутствием же работы с членами сельсоветов объясняется и

факт грубейшего нарушения советской демократии в Тусинском сельсовете, где пленум совета, в присутствии уполномоченного РИКа, избрал председателем сельсовета члена ревкомиссии сельсовета тов. Мамонтова.

При Тюньском сельсовете числится 10 секций, но имеются списки членов секций только по следующим секциям: полеводческой, животноводческой, дорожной и культурной, а по секциям благоустройства, революционной законности и оборонной даже не имеется списка членов секций и не известно, сколько в каждой из них состоит членов. По словам председателя сельсовета Стальского, якобы организована секция по ликвидации неграмотности и малограмотности, но сельсовет вообще не занимается этой секцией, не обследуя, работу по ликвидации неграмотности и малограмотности просто поручила культурной секции, которая... не существует.

Плохо поставлен учет лишенных избирательных прав. На 20 мая по Цивильскому району числится лишенных права голоса 148 хозяйств—229 человек, но этим цифрам трудно верить. Например, по Таушкисинскому сельсовету по списку райисполкома числится 5 хозяйств лишенных, а в самом сельсовете числится только 3 хозяйства, на которые тоже нет никакого списка, кроме дела с их заявлениями. По Тюньскому сельсовету лишенных избирательных прав числится 2 хозяйства (Львова Ефима и Умарова Константина), а в самом сельсовете числится лишенных 3 хозяйства (Львов Ефим, Александров Борис, Майоров Андрей).

Как выполняются наказания избирателей и как они хранятся? Председатель Тюньского сельсовета Стальский решил просто в наказ не заглядывать и подшил его в избирательные дела 1934 года. Наказ составлен в двух вариантах, и никто не знает, который из них является основным; причем оба они составлены не серьезно. Наказы выполняются плохо.

Все приведенные факты свидетельствуют о плохом состоянии «советского хозяйства» в райисполкоме и сельских советах.

Необходимо со всей серьезностью взяться за приведение в порядок «советского хозяйства» и в первую очередь, что это дело большой политической важности. Приведение в порядок этого «хозяйства» поможет нам не только быстрее изжить бюрократизм, волокиту и путаницу в практической работе советов, но и предотвратить возможность использования врагами, жуликами и мошенниками советских документов в своих преступных целях, пользуясь ротозейством работников советов.

Приведение в порядок «советского хозяйства» еще больше укрепит наше государство и вызове советцы.

В. СОКОЛОВ.

Обсуждаем законопроект о запрещении абортов, о помощи роженицам и т. д.

С большой активностью прошло обсуждение законопроекта о запрещении абортов, о помощи роженицам и т. д. на собраниях студентов областных курсов марксистско-ленинизма.

Студенты сделали более 20 дополнений и замечаний к законопроекту.

Студент Дмитриев вносит предложение открыть в республике санаторий или дом отдыха для беременных женщин.

Сыров считает необходимым расширить сеть детских учреждений при учебных заведениях. В своем выступлении тов. Сергеев отметил, что не следует поощрять взаимные охида за регистрацию разводов брака, ибо это не может привести к укреплению семьи.

Тов. Бабина говорит, что за аборты следует судить, как за детоубийство.

С дополнениями и замечаниями к законопроекту выступило 10 человек.

ДМ. ПРОСОВ.

О неплательщиках алиментов

Законопроект о запрещении абортов, о помощи роженицам и т. п. кладет предел легкомысленному отношению к браку. Должны серьезно подумать и злостные неплательщики алиментов. Про их легкомысленные поступки при этом законе могут знать везде, где бы они не прятались.

Для того, чтобы злостные неплательщики алиментов не могли скрыть своих следов, в их паспортах следует ставить отметки о размерах платим алиментов.

Во время розыска ответчика матери на содержание детей необходимо выплачивать из государственных средств с последующим высказанием с ответчика. За поуждение женщин к производству абортов повысить уголовное наказание до трех лет.

А П. ШУЛОВ.

Замечания и предложения читателей

●● Аборты запрещать следует только вдовам и бездетным.

Государственное пособие необходимо выдавать после 4 ребенка. Работа детских учреждений должна быть приспособлена таким образом, чтобы матери не отвращались от производственной и общественной работы.

В больших городах и поселках необходимо открыть специальные детские магазины.

АНДРЕЕВА.

Г. Чебоксары.

●● Если совершенно прекратить производство абортов, то найдется немало женщин, которые будут себя сами калечить домашними средствами.

Аборты следует разрешать при следующих положениях: а) если женщина имеет 3 детей; б) когда новая беременность наступает в дни кормления недавно только родившегося ребенка; в) когда родители болеют заразными болезнями.

При определении уплаты алиментов учитывать причину развода и материальные условия родителей. Есть женщины, которые зарабатывают больше своих мужей. В таких случаях не следует всячески помогать им, а наоборот, обязать их помогать и содержать саму мать.

Необходимо также предусмотреть в новом законе повышение ответственности руководителей детских учреждений за воспитание детей.

КАМЕНСКАЯ.

Г. Чебоксары.

●● В детские дома на воспитание следует принимать не только круглых сирот, но и полусирот, если у родителей остается много детей, или плохое его материальное положение.

В колхозах следует открыть стационарные детские ясли.

И. Г. ЛЮБИМОВ.

●● Ребенок матерям студенткам может помешать в учебе. В законопроекте о запрещении абортов следует сделать оговорку о разрешении абортов студенткам последних курсов высших учебных заведений.

А. КОВЫЛЕВСКАЯ.

Чувашмелрбфак.

●● В тех случаях, когда ответчик, платящий алименты, находится по призыву в рядах Красной Армии, желательно, чтобы средства на содержание ребенка выплачивались за счет государства.

ПЕТРОВ.

Наркомом ЧАССР.

ОРГАНИЗУЕМ МАССОВЫЙ ПОХОД ПРОТИВ СОРНЯКОВ!



ОСОТ ЖЕЛТЫЙ (полевой). Многолетний распространенный сорняк. Цветет золотисто-желтыми цветками. Размножается корневым порослью, а также семенами-летучками, которые легко разносятся ветром. Одно растение дает до 19000 шт. семян. От небольших корней появляются новые побеги.

Меры борьбы—многократная обработка пара в течение лета, лущение и зяблевая вспашка, посев пропашных культур. Огородные грядки можно глубоко срезать лопатой и удалять с поля.



БУДЯК—многолетний корневищный, злаковый сорняк наших полей. Корни идут очень глубоко, до 6 метров. Размножается корневищами и семенами.

Меры борьбы те же, что и с осотом желтым.



ДИКАЯ РЕДЬКА—однолетний сорняк с желтыми цветками. Размножается семенами. Одно растение дает до 12.000 шт. семян. Семена сохраняют всхожесть в почве очень долго (до 35 лет), не перерабатываются полностью в желудке животных.

Меры борьбы—тщательная, глубокая обработка почвы, внесение в почву перепревшего навоза, тщательная очистка семян, полка и скашивание сорных мест до цветения редьки.



ПЫРЕЙ—злаковый, многолетний злаковый сорняк. Имеет сильно развитое корневище и размножается главным образом корневищами. Находятся корневища на глубине 10—12 см.

Борьба с пыреем заключается в уничтожении корневищ. Поэтому на засоренных участках пыреем первую вспашку производят на глубину залегания корневищ с последующим вычесыванием и удалением корневищ. Затем производят глубокую вспашку. Ранний пар надо держать в чистом виде.

Каждому колхозу— карту засоренности

Для успешной борьбы с сорняками надо знать, какие сорняки на каком поле больше всего встречаются. Обычно изучение засоренности полей производят таким образом:

Подлежащий к обследованию участок предварительно осматривается вдоль и поперек для установления характера распределения на этом участке культурной и сорной растительности.

Для количественного и весового учета сорняков и культурных растений закладываются пробные площадки. Величина пробной площадки для зерновых, льна, конопли и трав, т. е. для культур сплошного посева—1 кв. метр (ширина и длина по 100 см.); для пропашных культур, которые посеяны широкорядным способом, размер пробной площадки тоже 1 кв. метр, но при этом одна сторона пробной площадки должна равняться ширине 1-го и 2-х междурядий.

Пробные площадки закладываются равномерно по всей площади участка вразброс или по диагоналям на местах средней и высокой засоренности, т. е. на местах, характеризующих среднее состояние стеблестоя сорняков и культурных растений.

Число метровых учетных площадок на обследуемой площади, занятой одной культурой, должно быть 5—10, причем на меньших и равномерно засоренных участках—меньше, а на больших и пестро засоренных—больше.

Учет засоренности в основном производится один раз: на зерновых культурах после колошения до уборки, на льне и конопле—после цветения, на травах—после косов, а на пропашных—не задолго до уборки.

С каждой метровой площадки выдергивают или срезают у земли сорняки и культурные растения и подсчитывают количество стеблей сорняков и культурных растений, при чем главнейшие сорняки подсчитывают отдельно. Кроме того для главнейших видов сорняков и культурного растения отмечают: а) высоту растения в сантиметрах (в среднем); б) стадию развития их (всходы, розетка, стеблевание, бутонизация, цветение, созревание семян, засыхание).

После количественного подсчета определяется вес сырой массы отдельных видов сорняков и культурных растений (без корней).

Все эти данные записываются, затем вычисляют процент засоренности данной культуры и число сорняков в среднем на 1 кв. м.

После этого составляют карту засоренности полей колхоза. На карте разными красками отмечают на каком поле, участке какие сорняки в наибольшем количестве распространены и на основе этого разрабатывают конкретные агротехнические меры борьбы с сорняками для данного участка. Ф—в.

Посевы должны быть чистыми от сорняков

Лен

Полка льна является основной мерой борьбы с сорняками. Полку надо производить, когда скошенная достигнет 8—12 см. высоты. Чуть меньше мять ден полку лучше производить босиком. В ветреную погоду надо полоть двигаясь против ветра, при этом примятый лен легко выпрямляется.

Иногда в колхозах полочками только пробагают по полю. Такая полка мало дает пользы. В этом году настойчиво надо бороться за качество прополки. Полоть надо все сорняки, ибо нет на посевах беззачетных сорняков. При том сорняки должны вырываться с корнями и оставлять их на посевах ни в коем случае не следует.

После первой полки, если опять появятся сорняки, обязательно следует произвести вторую полку, а на особо засоренных участках провести и третью полку. Последняя прополка должна быть закончена не позднее как за 10—15 дней до начала цветения.

Зерновые культуры

На посевах зерновых культур уже в большом количестве произрастают сорняки (пастушья сумка, ярутка полевая, лебеда, василек, дикая редька, розетки осота, а на более низких местах в большом количестве всходы пельуши и др.). Сейчас должна быть широко развернута прополка зерновых яровых культур. При прополке особое внимание надо обратить на полное удаление осота. Здесь одно простое отрывание всходов мало даст пользы, т. к. корни осота способны быстро давать новые растения. Поэтому осот надо вырывать с корнем и обязательно удалять с полей.

Особое внимание надо обратить на прополку посевов яровой пшеницы и проса. При повторном появлении сорняков полку обязательно повторить. Последняя полка должна быть закончена до колошения.

Клевер

В этом году клеверные поля многих колхозов сильно засорены злаковыми сорняками—шавелем, ромашкой, в большом количестве также встречаются яровые сорняки—сурепица, ярутка, пастушья сумка и др. Несмотря на это некоторые колхозы прополку клеверов считают не обязательной. Они, очевидно, думают, что сорняки также являются кормом для скота. Это очень ошибочное мнение. Во-первых, неполотые сорня-

ки на посевах клевера засоряют посевы других культур, во-вторых, снижают урожай самого клевера, в-третьих, во время уборки клевера многие сорняки уже бывают огрубевшими и следовательно сильно снижают качество сена, затем многие сорняки являются вредными (ромашка непашучая, хвощ, пшавель, осот, редька дикая, ярутка полевая и др.). Попадая в сено, они вызывают различные заболевания у животных.

Надо ясно усвоить, что сорняки везде вредны. Поэтому и клеверные поля и особенно семенники надо полностью очистить от сорняков.

Картофель

Поддержание картофельного поля все время в чистом от сорняков и в рыхлом состоянии является основным условием обеспечения высокого урожая картофеля. Для этого надо проводить следующие мероприятия:

1. В момент появления всходов картофеля его надо боронить. Борьба может быть произведена как вдоль рядов, так и поперек в два следа, проезжая в прямом и обратном направлении, чтобы всходы, пригнутые к земле при одном ходе боронки, подыались при другом ходе.

Вслед за боронованием хорошо провести опрыску отдельных поредевших всходов. Затем при появлении сорняков необходимо производить полку.

2. Когда всходы картофеля достигнут 15—18 см. высоты, производят первое окучивание. Запоздывать с окучиванием не следует. При позднем окучивании огрубевшая нижняя часть стебля после засыпания побегов образует очень медленно и получается недостаточное развитие клубней. Но очень рано окучивать также не следует, так как тогда растения легко засыпаются землей, а это отрицательно сказывается на урожае.

По мере появления сорняков и уплотнения почвы окучивание необходимо повторить. В течение лета следует производить 2—3 окучивания. Последнее окучивание должно быть произведено не позднее начала цветения, слишком позднее окучивание уже вредит картофелю.

3. Одновременно с каждым окучиванием необходимо выпалывать сорняки в рядах и опрыскивать отдельные растения, случайно засыпанные землей.

Я. ФЕДОТОВ,
Чувашский с/х институт.

В Казачковском и Еметкинском колхозах не видят сорняков

КОЗЛОВКА (наш. корр.). Делегация Марийской области по проверке договора социалистического соревнования, ознакомившись с состоянием посевов в Козловском районе, отметила недостаточную работу по борьбе с сорняками в Казачковском и Еметкинском колхозах. С тех пор прошло 4 дня. Но эти колхозы и на сегодняшний день за прополку по настоящему не взялись.

Семенной участок пшеницы Казачковского колхоза засорен более чем 40 видами сорняков. Почти на каждом шагу имеются полевые и шавель.

Борьба с дорожными сорняками (которые влобок являются хорошим приютом для вредителей) также не ведется.

Еметкинский колхоз им. Кирова до сих пор не приступил к прополке яровых культур. Председатель этого колхоза Петров думает начать прополку после «Ака-туя».

Бездействует и Балановский колхоз. В то время, когда участок пшеницы усеян сорняками, председатель правления т. Давыдов самодовольно заявляет: «на наших полях пока сорняков нет».

Все это свидетельствует о том, что руководители этих колхозов не придают должного значения борьбе с сорняками. Они не понимают того, что сорняки—опаснейшие враги урожая, что малейшее промедление с прополкой пагубно отразится на урожае.

По примеру передовых колхозов: Карлуевского, Ягильдинского и Дятлинского, которые уже очистили поля от сорняков, все колхозы района должны решительно наступать на сорняки.

К. ФИЛИППОВ,

Комбайнеры приступили к приему участков

Комбайнер Батыревской МТС тов. Чекушкин в данное время работает заправщиком в тракторной бригаде № 7, которая обслуживает колхозы «Звезда» и «Ударник». На массиве этих же колхозов предусмотрено убрать комбайнами 350 гектаров. Уже сейчас тов. Чекушкин совместно с председателями этих колхозов тт. Шимуратовым и Забириным обехали поля, предназначенные к уборке. При осмотре полей Чекушкин выбрал участок более удобный для работы комбайна.

При выборе участка он обратил внимание не только на то, чтобы массив имел ровную поверхность, но он также потребовал от правления колхозов, немедленно прополки участков от сорняков.

На днях приступает к приему своего участка комбайнер Сакмаров.

А. ШОРНИКОВ,
Ст. агроном Батыревской МТС.



ВАСИЛЕК СИНИЙ—наиболее распространенный сорняк на наших полях. Размножается исключительно семенами. Одно растение дает до 7000 шт. семян.

Меры борьбы—тщательная очистка посевного материала, полка, лущение и зяблевая вспашка.



ТЫСЯЧЕЛИСТНИК—многолетний, корневищный сорняк с белыми цветками. Размножается корневищами и семенами. Одно растение дает до 25.000 шт. семян. Корневища залегают очень близко к поверхности почвы.

Меры борьбы—тщательная обработка почвы, полка, обкашивание междурядий, дорог в обязательном порядке до цветения сорняков.



РОМАШКА НЕПАШУЧАЯ—зимующий сорняк. Засоряет особенно изреженные посевы на полях. Растет на межах, дорогах, восточах и т. д. Дает большое количество семян (одно растение дает свыше 50.000 семян). Массовое распространение получает при плохой обработке почвы.

Меры борьбы—своевременная, тщательная обработка почвы, снижение нормы высева семян, скашивание междурядий, дорог, пустошей и т. д. до цветения, полка посевов.



ЯРУТКА ПОЛЕВАЯ—однолетний сорняк с мелкими белыми цветками. Одно растение дает до 2000 шт. семян. Семена не теряют всхожесть в почве в течение 10 лет, не перерабатываются желудком лошадей.

Меры борьбы те же, что и с дикой редькой.

Вредители угрожают урожаю садов

необходимом деле.

Тот же тов. Филиппов с самой зимы бьется за вывозку удобрений в сады и все-таки не может добиться выполнения плана. Не потому, что нет удобрений, а в силу того, что правление колхоза не оценивает огромного значения удобрения садов.

Многие районы, правления колхозов почему-то считают, что после того, как сады отцветли, нет нужды заботиться о них, проводить уход и т. д. И находясь в этом невежественном заблуждении, самоуспокоились.

В этом сказывается непонимание особенностей садового хозяйства, в этом проявляется недолжное внимание Чувашобкома ВКП(б) от 13-V—с-г. о садоводстве.

Надо прямо сказать, что многие руководители земорганов и правлений колхозов не заметили под белым ковром цветов сада огромного количества вредителей.

Угроза урожаю плодов и ягод настолько велика, что если руководители районо, колхозов не примут самых решительных мер борьбы с вредителями так, как этого требует Обком ВКП(б) в постановлении от 13-V—с-г., то они могут лишиться урожая в некоторых случаях совсем.

Вредители: яблонная моль, шелкопряд, зимняя падалица, медведка и др. в связи с установившейся жаркой погодой действуют особенно интенсивно. В некоторых садах долгоносиком повреждены цветы на 50—75 проц. от всей их массы.

Что же надо немедленно сделать?

После опадения лепестков (у цветов яблонь) срочно произвести опрыскивание комбинированным

составом: бордосскую жидкость с парижской зеленью и никотиносурьфатом или с анабазин-сульфатом.

Состав готовится так: сначала готовится бордосская жидкость. В деревянной кадке (металлической посуде-вельза) растворяют 1 килограмм медного купороса в 50 литрах воды (5 ведер). В другой кадке сначала гасят 1 килограмм извести и получающуюся гашеную известь размешивают в 10 литрах воды. Затем «известково-медное молоко» добавляют водой до 50 литров (5 ведер). После этого раствор медного купороса тонкой струей вливают в раствор известки, все время перемешивая. Вливать известь нужно через сито, чтобы задерживались нерастворившиеся комочки извести.

Правильно приготовленная бордосская жидкость—мутная, ярко-красноватый оттенок, это указывает на избыток извести и тогда нужно добавлять раствора медного купороса (подливать очень понемногу, все время помешивая).

Если же жидкость будет иметь синеватый оттенок, это указывает на избыток медного купороса. В этом случае надо добавлять раствора известки.

Бордосская жидкость является средством для борьбы с паршой и плодовой гнилью яблонь.

Для того, чтобы одновременно отравить гусениц разных бабочек, нужно добавить к бордосской жидкости парижской зелени 100—150 грамм на 100 литров бордосской жидкости. Делают это так: отвешивают 100 или 150 грамм парижской зелени, затем ее смачивают и растворяют в небольшом количестве воды до густоты сметаны и уже после этого вли-

вают в бордосскую жидкость тщательно перемешивая.

Употреблять раствор надо медленно. Для того, чтобы состав оказал действие против медяницы и тлей, нужно к нему добавить еще витамин сульфата или анабазин-сульфата из расчета 50—100 грамм на 100 литров бордосской жидкости с парижской зеленью.

При отсутствии никотиносурьфата или анабазин сульфата может быть применен табачный настой.

Недели через две опрыскивание этими же составами надо повторить. На одно опрыскивание при этих дозах ядов на 1 гектар плодородного сада потребуется: медного купороса — 8—10 килограмм, известки — 8—10 кг., парижской зелени 0,8—1 кг., анабазин-сульфата — 0,8—1 кг. и никотиносурьфата 8—1 кг.

Кроме опрыскивания, необходимо широко организовать механическую борьбу путем сбора и уничтожения гусениц яблонной моли, непарного шелкопряда и др.

Сейчас же во всех плодородных садах надо наложить на штамбы ловчие пояса из соломы, рогожи, древесной стружки. Главное назначение этих поясов—это борьба с плодояркой, которая наносит очень большой вред урожаю.

Не реже одного раза в десятидневку нужно просматривать ловчие пояса и обнаруженных гусениц плодоярки уничтожать.

В июне уже надо начинать регулярный сбор падалицы. Плоды чаще всего падают от того, что их поражают вредители и, главным образом, плодоярки. Поэтому сбор всей падалицы, как бы она не была мала, является необходимым мероприятием по борьбе с вредителями.

Собирать падалицу с немедленным удалением ее из пределов сада надо через каждые 3—5 дней.

КОГДА-ЖЕ БУДЕТ РАБОТАТЬ НАШЕ РАДИО?

Близится радиотелевизионный фестиваль, но колхозникам колхоза им. Спассова (дер. Састеби, Умарский район) вряд ли придется его послушать. Имеющееся радио уже около 5 месяцев не работает.

Правление колхоза несмотря на то, что соответствующая сумма на покупку радиоприемника давно отпущена, не может закупить такого, так как ни в одном магазине нельзя достать питания для радио.

Когда же соответствующие организации уделят внимание этому немаловажному вопросу культуры?

Н. А. ГРАЧЕВ.
Пред. колхоза им. Спассова.

ОТ РЕДАКЦИИ: В редакцию за последнее время поступает много писем о том, что в ряде колхозов республики не работают радиоприемники из-за отсутствия питания для радио и что организации, ведущие этим делом, никакого внимания для налаживания нормальной работы радио не уделяют. Это дело необходимо срочно урегулировать, радио везде должно работать нормально. И еще одно замечание: представители радиокомитета в районах рекомендуют получать радиоприемники на базе Чувашского радиоцентра, но там говорят, что ничего у них нет. В чем дело и кому верить?

Готовимся к радиотелевизионному фестивалю

Большое внимание уделяют колхозы Кубанского сельсовета (Татар-Касинский район) предстоящему республиканскому радиотелевизионному фестивалю. При сельсовете организована комиссия из 5 человек по проведению фестиваля. Члены комиссии провели в каждом колхозе общее собрание колхозников по вопросу о подготовке к фестивалю и выявлению художественной самостоятельности колхозов.

На днях комиссия будет отбирать лучших исполнителей и посылать их на районный смотр.

Хор колхоза «Заря» под управлением молодой колхозницы Таисии Герасимовой исполнит ряд чувашских и русских народных песен. 65-летний старик Ермолаев исполнит на гуслях ряд танцевальных номеров.

Приводится в порядок вся имеющаяся в колхозах радиоаппаратура. Колхоз «Заря» купил новый радиоприемник системы «БИ-234».

НИК. ПОЛЯКОВ.

Конкурс на оборонную песню

На конкурс на лучшую чувашскую оборонную песню, объявленный правлением Союза чувашских писателей, было представлено большое количество произведений. Из них жюри отобрало 11 лучших текстов. На эти тексты поступило 34 музыкальных произведения. Много произведений представили студенты колхозно-техникума. Из 24 произведений предварительно отобраны решениями жюри 13 произведений.

Испытания идут

В школах Козловского района уже вторую неделю идут переводные и выпускные испытания. Большинство школ района подошло к ним с законченной программой по всем годам обучения. Нет прежних «объективных» жалоб на то, что выполнение программ задержалось по причине отсутствия классных помещений, учебников, учебных пособий и прочих организационных неполадок. Учительство района крепко осознало, что успех в работе и высокая продуктивность их труда заключается в них самих, в их мастерстве. Поэтому так ответственно, серьезно и тщательно была проведена подготовка к испытаниям, как итоговую показатель степени продуктивности работы за год каждого учителя, каждой школы. И это не замедлило сказаться на первых же днях испытаний. В них, как в зеркале, отразились успехи и недостатки работы за год. А следует сказать, что в истекшем учебном году большинство школ поработало неплохо и, в выполнении обязательств в социальном плане, в Звениговском районе Марийской области, претендует занять первое место.

Вот почему переводные и выпускные испытания, как государственная и общественная проверка работы школы, ее учителей и учащихся, были встречены школами района как серьезная и наиболее ответственная, завершающая учебный год, работа. В практике проведения испытаний нет места

Бригада журнала «СССР на стройке» в Чувашии

Вчера, 8 июня на пароходе «В. И. Ульянов Ленин» прибыла из Москвы бригада журнала «СССР на стройке» в составе фотокорреспондента Альперта и журналиста Эм. Миндлина.

На пристани бригаду встречали секретарь Обкома ВКП(б) тов. Я. А. Андреев, председатель СНК ЧАССР тов. В. И. Токсин и зав. отделом школ и культурпросвета тов. Д. Кузнецов. В этот же день бригада имела краткую беседу с товарищами Андреевым, Токсиным и Кузнецовым. В распоряжение бригады были предоставлены литературные материалы, документы и фотоматериалы по истории чувашского народа.

В 12 часов бригада в сопровождении тов. Токсина и Кузнецова выехала в колхозы «Юнга» и Ориновский, Татар-Касинского района.

Учащиеся отвечают на «отлично» и «хорошо»

Как и в других школах республики, в Б. Чувашской средней школе (Ядринский район) последние экзамены начались 23-го мая. Учащиеся хорошо готовились к ним.

В 9 классе из 18 учащихся диктант по русскому языку, состоявший из 175 слов, 13 человек написали на «отлично» и «хорошо», а остальные на «удовлетворительно». В том же классе испытание по физике сдали на «отлично» и «хорошо» — 12 человек.

В VI классе «А» из 24 учащихся 16 чел. получили по русскому языку отметки «отлично» и «хорошо». В 5 классе «А» из 29 учащихся 22 ученика получили по чувашскому языку также хорошие и отличные отметки. В том же классе, на устных испытаниях по арифметике получал плохую отметку лишь один ученик.

Посещаемость учащихся на проверочные испытания (за исключением 5-х классов, где много больных) стопроцентная. Учащиеся чувствуют и держат себя бодро, весело и уверенно.

Испытания продолжатся до 20 июня. 21-го июня в школе состоится праздник учащихся в честь окончания учебного года.

П. САВАНДЕЙ.

Все сельсоветы телефонизируются

ГОРЬКИЙ (ГорькТАСС). В этом году все сельсоветы края получают телефонную связь с районными центрами. На 1 июня из 1900 сельсоветов уже телефонизировано свыше 1500, при чем в 35 районах все сельсоветы имеют телефоны. К концу года колхозные села получат 950 километров телефонных линий, общим протяжением проводов в 4660 километров. В районах Чувашской республики за 5 месяцев телефонизированы 327 из 622 сельсоветов, к концу года получат телефонную связь и остальные сельсоветы.



Дети на массовке, состоявшейся 30 мая в гор. Чебоксары

Как Анчиков расправляется с учениками

С 15 августа 1935 года директором Югутской неполной средней школы, Ядринского района, работает П. Анчиков. Получив директорский пост, он начал чувствовать себя неограниченным хозяином над всем и всеми. Так, когда кто-нибудь из членов педагогического коллектива указывает ему на недостатки в работе, он заявляет: «Это дело мое, я здесь хозяин, это хочу то и делаю». И действительно: он «что хочет то и делает». Он отстранил общественность от школы, за весь учебный год не провел ни одного родительского собрания, при школе нет школьного совета. Педагогический коллектив также отстранен от участия в работе школы. Заседания и совещания педагогического коллектива не проводятся. Даже такие боевые вопросы, как подготовка школы к новому учебному году — решаются единолично. Учителяскую комнату директор превратил в свою семейную квартиру, а учителям предложил, в свободные от занятий часы, сидеть у него на кухне.

Анчиков груб в обращении с учителями. В присутствии учащихся он позволяет кричать на учителей и обзывать их как ему вздумается, даже, стуча кулаком по парту, выгоняет учителей «к черту, вон из школы». Отношение его к учащимся такое же. Вся воспитательная работа среди учащихся ведется в тактике унижения учеников за шиворот к себе на расправу. Не ограничиваясь получа-

емой муштровкой провинившегося ученика, он оставляет ученика еще на час, оторвав от занятий. Но это не стало удовлетворять расхлябанного директора и он решил прибегнуть к более «совершенным» методам воспитания. Дело было так. В прошлом году, в июне кто-то оборвал школу. Анчиков решил разыскать виновника. Оставив их после занятий на допрос, он сначала допрашивал их вместе, затем, заперев в чулан, начал выводить на допрос по отдельности. Не добившись от них ничего, он свалил вешевое на ученика. На одного из учеников он три раза наступил ружьем, затем, ударив два раза, вытолкнул из кабинета.

Осенью местный колхоз выделил школе 280 пудов картофеля. Весной нынешнего года колхоз взял у школы 82 п. взаимобразно. Куда девалось 198 пудов картофеля неизвестно. Горький завтра при школе не было.

Не мешало бы кому следует заинтересоваться делами Анчикова. Учителя и сельсовет об всех этих фактах сообщали неоднократно в рыво с просьбой приехать и обследовать работу школы. Но обследовывая школы не было, хотя школа находится только в 7 км. от районного центра.

КОЛЛЕКТИВ.

Обмен профбилетов проходит организованно

Алатырский райкомсоюз строителей приступил к обмену профбилетов. Вокруг обмена профбилетов проводится массовая работа. Проведены собрания членов союза, на которых детально обсуждался вопрос о значении и о порядке обмена профсоюзных билетов.

Профсоюзное хозяйство в райкоме и профорганизациях приведено в надлежащий порядок. Учет членов союза поставлен хорошо, на

всех членов имеются учетные карточки.

Обмен профбилетов помог ликвидировать отставание в сборе членских взносов. Полностью ликвидирована задолженность по членским взносам. План по членским взносам за вторую квартал выполнен на 90 проц.

В дни обмена профорганизация значительно выросла. Среди рабочих строителей в члены союза вновь принято 77 человек.

И. ЩЕПОЧКИН.

По Горьковскому краю

Своевременно подготовиться к уборке урожая

ГОРЬКИЙ (ГорькТАСС). Президиум Крайисполкома отметил, что по ряду районов руководящие райорганизации совершенно слабо занимаются строительством зерносушилок, крытых токов и льнооческо-коперерабатывающих пунктов (Семенов, Шарья, Городец, Шахунья, Марийская область и другие). Крайисполком вынужден, что пункты строительства еще не начаты, нет проверки хода строительства в колхозах, не начата также и подготовка льнообрабатывающих машин. Президиум Крайисполкома обязал все райисполкомы закончить строительство зерносушилок, крытых токов и льнообрабатывающих пунктов в районах края к 1 июля.

Усилить работу по школьному строительству

ГОРЬКИЙ (ГорькТАСС). Крайисполком сделал предупреждение руководителям райорганизации Воротынского и Гагинского районов, не принявших своевременно мер к усилению школьного строительства. В результате школьное строительство здесь находится под угрозой срыва. Затягивается также строительство в Горьковском районе. Крайисполком обязал всех председателей райисполкомов не позднее 8 июня доставить на рассмотрение и утверждение райисполкомов график строительства школ, выделить ответственных лиц за строительство каждой школы.

Стахановский декадник садоводства

ГОРЬКИЙ (ГорькТАСС). 7 июня исполнилась годовщина со дня смерти знаменитого ученого садовода — Мичурина. В связи с этой годовщиной, в крае проводится стахановский декадник садоводства, инициаторами которого явились лысковские мичуринцы. В течение декадника будут организованы стахановские звенья и бригады садоводов-колхозников, будет проводиться проверка качества весенних работ, в садах развертываются работы по дальнейшему продвижению плодовых садов в северные районы края. К годовщине смерти великого ученого садовода ряды его последователей в крае выросли на несколько человек. За последние два-три года более двадцати пяти тысяч яблонь в грунх мичуринских сортов хорошо прижились на площади 250 га. В этом году плодовые деревья мичуринских сортов будут засажены на краем еще 145 гектаров.

Фабрика расчесок и гребешков

БОГОРОДСК (ГорькТАСС). Промартель «Ветя» открыла первую в крае фабрику гребешков и расчесок. До конца года фабрика выпустит их до 300 тысяч штук. Сейчас артель заканчивает оборудование пуговичного, муштучного и щеточного цехов.

БЕЗНАКАЗАННАЯ ВОЛОКИТА

15 января 1936 года Цивильское отделение ЧувашТОРГа направило прокурору Травковского района материал о расстрате зав. Травовским магазином 5296 р. и 6. зам. директора Цивильского отделения ТОРГа — Матросовым 1815 руб. Вместо немедленного расследования материал начал странствовать по дебрям судебных и следственных органов.

1 февраля 1936 г. на этом материале была наложена первая резолюция: «направить начальнику Травковского Управления Мяснишкина расследования» (подпись не разборчива).

9 февраля 1936 года последовала вторая резолюция: «Павлову для расследования по ст. 11 с. 116, УК. Н. Давылов»...

20 февраля 1936 года — четвертая: «на основании ст. 123 УК перепишкю направить в Травковский РОМ. Прокурор Цивильского р-на Патева».

Материал за 20 дней получил четыре резолюции, а дело ни на ноту не подвинулось, тогда как по закону от 16 февраля 1934 года с момента возбуждения дела в 20 дневный срок материал должен быть закончен расследованием и вынесен приговор.

Не расклевываясь они и в последствии. Вот уже пятый месяц блуждает это дело по дебрям канцелярии судебных органов, а конца следствия не видно. За эти месяцы по делу были допрошены пять человек. Расстратчик обвиняем не предъявлено, на их имущество, и обеспечения взыскания расстрачной суммы, арест не наложен; сам расстратчик под стражу не взят и собирается выехать на Урал. Они очень довольны тем что прокурор бездействует.

Когда прекратится эта волокита? Когда расстратчика государственной собственности будут привлечены к ответу? А. Ш.

Перед открытием пионерлагеря

Пионеры Кувакинского района в этом году впервые будут отдыхать в своем (районном) пионерском лагере. Место для лагеря вырано вблизи соснового бора.

К сожалению, подготовка к его открытию идет неудовлетворительно. Смета на организацию лагеря составлена на 7.000 рублей. По заявлению председателя лагерной комиссии, можно будет изыскать средств лишь 2000 рублей.

Ряд колхозов оказывают большую помощь в деле организации лагеря (выделяют продукты в т. д.). Так, колхоз «Красный перевал» (председатель Павлушкин) выделил и вывез для лагеря 100 кгр. пшеничной муки; колхоз «Новь» — 100 кгр. муки, 60 кгр. пшена.

Но не все колхозы так относятся к важному и серьезному делу организации отдыха школьников в пионерском лагере. Особенно отстает в этом отношении правление колхоза «12 лет Октября». Председатель правления много болтает, но ничего не делает для организации помощи лагерю. ОРЛОВ.

План яйцезаготовок выполняется слабо

За этот год Ямашевское сельхоз (Шахазановский район) должно изготовить 162000 шт. яиц. При умелой организации работы годовой план яйцезаготовок к 1 му июня можно было выполнить не менее чем на 50 проц. Но правление сельхоза (пред. правления Мурзаяв) по заготовке яиц работает слабо. На 1-е июня сельхоз изготовил только 45000 штук.

Общественность и кооперативный актив не мобилизованы вокруг выполнения плана яйцезаготовок, никакой культурно-массовой работы не ведется. Сельхоз не позаботился о том, чтобы завезти необходимые товары для стимулирующей сдатчиков яиц.

СТАЛЬ.

Извещение

9 июня, в 6 часов вечера, в Доме парторга состоится заседание семинара агитаторов, беседчиков — членов. Тема занятия: «Как использовать художественную литературу для агитации, беседы и чтики». Секретарь (парторг) первичных парторганизаций обеспечить явку указанных лиц.

Горком ВКП(б)

Ответственный редактор

М. МОРОЗОВ.

Мастерской Саратовского Комбината Союзинженера

требуется болельщик на постоянную работу. Условия по согласованию. Обращаться: Саратов, Дегтярская площадь, телефон № 14-25.

М. СИРОТКИН.

Рукописи не возвращаются.